

Što je Europski savjetodavni centar za ulaganja?

Uredbom (EU) 2015/1017¹ u lipnju 2015. osnovan je Europski savjetodavni centar za ulaganja (ESCU, centar ili savjetodavni centar). ESCU je partnerstvo između EIB-a i Europske komisije u kojem obje institucije financijski pridonose toj inicijativi. EIB je nadležan za upravljanje centrom koji je osnovan kao njegov dio.

ESCU je osmišljen kao jedinstvena ulazna točka za široku ponudu savjetodavne i stručne pomoći. Njegov je cilj pružanje ciljne potpore utvrđivanju, izradi i razvoju investicijskih projekata diljem Europske unije. ESCU se temelji na stručnom znanju Europske komisije, Grupe EIB-a, nacionalnih razvojnih banaka i institucija te upravljačkih tijela država članica.

ESCU se sastoji od sljedeće tri glavne komponente:

- **jedinstvena ulazna točka** za široku ponudu programa savjetodavne i stručne pomoći te inicijativa za javne i privatne korisnike koju pružaju vrhunski stručnjaci;
- **platforma za suradnju** radi jačanja, razmjene i širenja stručnog znanja među partnerskim institucijama ESCU-a i šire;
- **instrument procjene i rješavanja nezadovoljenih potreba** jačanjem ili proširivanjem postojećih savjetodavnih usluga odnosno stvaranjem novih zbog porasta potražnje.

Kako funkcionira savjetodavni centar?

Usluge dostupne u okviru centra među ostalim uključuju potporu razvoju projekata u svim fazama projektnog ciklusa (od predstudije izvedivosti do financiranja), početne savjete ili savjete u području politika, tržišne studije, sektorske strategije i preglede projekata. Pružaju se također usluge financijskog savjetovanja kako bi poduzeća imala veću mogućnost pristupa primjerenim izvorima financiranja. Više horizontalne pomoći može se dobiti u okviru postupovnih i metodoloških smjernica i izobrazbe o pitanjima povezanim s investicijskim projektima (npr. natječajni postupak, analiza troškova i koristi itd.), pristupom financiranju i upotrebom fondova EU-a.

Usluge ESCU-a dostupne su promotorima projekata, javnim tijelima i privatnim poduzećima koji s centrom mogu stupiti u kontakt s pomoću elektroničkog obrasca za kontakt (<http://www.eib.org/eiah/contact/index.htm>). Usluge dostupne u okviru centra besplatne su za promotore projekata iz javnog sektora, a za korisnike iz privatnog sektora možda će biti potreban doprinos kako bi se uskladili interesi i osigurala odgovornost za rezultate.

¹ Uredba (EU) 2015/1017 Europskog parlamenta i Vijeća od 25. lipnja 2015. o Europskom fondu za strateška ulaganja, Europskom savjetodavnom centru za ulaganja i Europskom portalu projekata ulaganja i o izmjeni uredbi (EU) br. 1291/2013 i (EU) br. 1316/2013

VRSTA POTPORE	OPIS	POSTOJEĆI PROGRAMI	USLUGE ESCU-A
Potpore za projekte i ulaganja	Savjetodavna i tehnička potpora utvrđivanju, prioritizaciji, izradi, strukturiranju i provedbi investicijskih projekata financijskih instrumenata u okviru europskih strukturnih i investicijskih fondova	JASPERS, ELENA, EPEC, programi potpore provedbi	Dodatna stručna pomoć uz već postojeće usluge stručne pomoći koje se pružaju promotorima projekata i upravljačkim tijelima radi razvoja ekonomski i tehnički održivih projekata te boljeg iskorištavanja fondova EU-a. Nove savjetodavne usluge: kontinuirani razvoj savjetodavne ponude centra radi rješavanja nezadovoljenih potreba
Bolje iskorištavanje fondova EU-a	Savjetodavna potpora i potpora izgradnji kapaciteta u provedbi	Platforma fi-compass, bilateralne usluge upravljačkim tijelima	
Poboljšani pristup financiranju	Poboljšanje općih uvjeta za financiranje javnih i privatnih korisnika	Savjetovanje u području financiranja inovacija	
Pristup stručnom znanju lokalnih partnera centra	Savjetodavna i tehnička potpora lokalne mreže centra		Savjetodavni centar trebao bi i koordinirati Savjetodavni centar trebao bi i koordinirati mrežu nacionalnih razvojnih institucija i upravljačkih tijela. Partneri centra zajednički mogu pružiti sveobuhvatnu i cjelokupnu ponudu savjetodavnih usluga.

Izgradnja partnerske mreže ESCU-a

Centar trenutačno djeluje uglavnom u sjedištu EIB-a u Luxembourg i u svojim lokalnim uredima. Kako bi se osigurala široka pokrivenost usluga diljem Unije, a sveobuhvatna i cjelokupna ponuda savjetodavnih usluga pružala i na nacionalnoj i regionalnoj razini, EIB i Komisija blisko surađuju s mrežom nacionalnih razvojnih banaka i institucija.

Prema sporazumu o ESCU-u centar trenutačno gradi svoju lokalnu mrežu **partnerskih institucija**. Kako bi se osigurala široka pokrivenost usluga diljem Unije, EIB i Europska komisija blisko su 2015. surađivali s glavnom skupinom nacionalnih razvojnih banaka i izradili memorandum o razumijevanju radi uspostave suradnje između centra i nacionalnih razvojnih banaka.

Potpisivanjem memoranduma o razumijevanju nacionalne razvojne banke potvrđuju svoju spremnost **(I)** sudjelovati zajedno s EIB-om i Europskom komisijom u inicijativama za razmjenu znanja i najbolje prakse, **(II)** biti nacionalna ulazna točka ESCU-a za potencijalne korisnike i dionike i **(III)** istraživati mogućnosti za pružanje savjetodavnih usluga na lokalnoj razini u ime ESCU-a u stručnim područjima koja su izvan okvira temeljnih savjetodavnih programa ESCU-a ili ih nadopunjuju.

Od svibnja 2016. **18 nacionalnih razvojnih banaka** potpisalo je memorandum o razumijevanju radi uspostave suradnje s EIB-om u okviru ESCU-a.

Trenutačno se radi i na razvoju suradnje s drugim međunarodnim partnerima kao što su EBRD i Svjetska banka radi uključivanja onih sektora s kojima EIB ne surađuje.

Za više informacija pišite na eah@eib.org ili posjetite www.eib.org/eah